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SOLA DEO GLORIA 

Tad es redzēju labajā rokā Tam, kas sēd uz go-
da krēsla, grāmatu, aprakstītu iekš- un ārpusē, 
aizzīmogotu septiņiem zīmogiem. Es redzēju 
varenu eņģeli saucam stiprā balsī: “Kas ir cie-
nīgs atvērt grāmatu un atdarīt tās zīmogus?” 
Bet neviens ne debesīs, ne zemes virsū, ne ze-
mes apakšā nespēja atvērt grāmatu un tanī 
ieskatīties. Un es gauži raudāju, ka neviens nav 
atrasts cienīgs atvērt grāmatu un tanī ieskatī-

ties. Te viens no vecajiem saka man: “Neraudi! Redzi, uzvarējis ir lauva no Jūdas 
cilts, Dāvida sakne, lai atvērtu grāmatu un tās septiņus zīmogus.” Un es redzēju go-
da krēsla, četru dzīvo būtņu un vecajo vidū stāvam Jēru, kā nokautu, ar septiņiem 
ragiem un septiņām acīm, kas ir septiņi Dieva gari, izsūtīti pa visu pasauli. Viņš nāca 
un saņēma grāmatu no Tā labās rokas, kas sēd goda krēslā. Kad Viņš ņēma grāma-
tu, tad četras dzīvās būtnes un divdesmit četri vecaji metās zemē Jēra priekšā, katrs 
turēdams rokā cītaras un zelta kausus, pilnus kvēpināmām zālēm, kas ir svēto lūg-
šanas; viņi dziedāja jaunu dziesmu, sacīdami: “Tu esi cienīgs ņemt grāmatu un at-
vērt tās zīmogus, jo Tu tapi nokauts un esi atpircis Dievam ar Savām asinīm cilvēkus 
no visām ciltīm, valodām, tautām un tautībām,  un Tu esi padarījis viņus mūsu Die-
vam par ķēniņiem un priesteriem, kas valdīs pār visu zemi.”  Tad es redzēju un dzir-
dēju kā daudzu eņģeļu balsi visapkārt goda krēslam, dzīvām būtnēm un vecajiem, 
viņu skaits bija miriādu miriādes un tūkstošu tūkstoši, kas sauca skaņā balsī: 
“Cienīgs ir tas Jērs, kas tapa nokauts, ņemt spēku, bagātību, gudrību, stiprumu, go-
du, slavu un pateicību!” Un es dzirdēju visu radību debesīs, virs zemes, apakš zemes, 
jūrā un visus, kas tur ir, sakām: “Tam, kas sēd goda krēslā, un tam Jēram, lai ir pa-
teicība, gods, slava un vara mūžu mūžos.” Un četras dzīvās būtnes sacīja: āmen! 
Vecaji metās zemē un pielūdza. (Atkl 5) 

Ar Adventes pirmo svētdienu sākas jauns Baznīcas gads. Advente ir sagatavošanās 
laiks, kura kulminācija ir Kristus dzimšanas svētki. Kristus dzimšana ir viens no svarī-
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gākajiem notikumiem pasaules vēsturē, pat 
kalendāros atzīmējam laiku pirms Kristus 
(BC) un laiku pēc Viņa atnākšanas (AD). 

Jēzum piedzimstot, piepildījās Dieva apsolī-
jums, ka Viņa noliktajā laikā Viņš sūtīs Pes-
tītāju, kas izglābs cilvēkus no grēka un nā-
ves varas. Vakarā, kad Jēzus piedzima, Kun-
ga eņģelis paradījās ganiem laukā un paslu-
dināja prieka vēsti. “Eņģelis tiem sacīja: 
“Nebīstieties, jo redzi, es jums pasludinu 
lielu prieku, kas visiem ļaudīm notiks: jo 
jums šodien Pestītājs dzimis, Dāvida pilsē-
tā, kas ir Kristus, Tas Kungs. Un to ņemie-
ties par zīmi: jūs atradīsit bērnu autos ietītu 
un silē gulošu.” Un piepeši tur pie eņģeļa 
bija debespulku draudze; tie slavēja Dievu 
un sacīja: “Gods Dievam augstībā, un miers 
virs zemes, un cilvēkiem labs 
prāts.”” (Lk 2:10–14) 

Jums šodien Pestītājs dzimis! Arī tev, dār-
gais lasītāj! Gan tev, gan man, gan arī vis-
iem ļaudīm Pestītājs ir vajadzīgs. Esam grē-
cinieki, un grēka alga ir nāve. Grēks ir sacel-
šanās pret Dievu. Daudzi man saka: “Es jau 
neesmu nekāds grēcinieks!” Ne to Dieva 
Vārds mums māca. Dieva Vārds skaidri mā-
ca, ka “visi ir grēkojuši, un visiem trūkst 
dievišķās godības” (Rm 3:23). Visi – arī tu 
un es – ir grēkojuši. Mums visiem trūkst 
dievišķās godības vai arī atrodamies tālu no 
tās. Mūsu grēks negodina Dievu, un būtībā, 
kad grēkojam, laupām Dieva godu, jo esam 
radīti Viņa līdzībā un tēlā. Kad grēkojam, 
tad mēs savu gribu liekam augstāk par Die-
va Vārdu un līdz ar to pārkāpjam pirmo 
bausli: “Es esmu Dievs, tavs Kungs, tev ne-
būs citus dievus turēt manā priekšā.” 

Savā žēlastībā, negribēdams mūs pazudināt 
uz mūžību, Dievs atsūtīja mums Pestītāju, 
Savu Dēlu Jēzu, kas uzņēma Sevī mūsu grē-
ku un ar Savām nevainīgajām asinīm sa-
maksāja mūsu parādu. Kad ticam uz Viņu, 
tad esam taisnoti Dieva priekšā. 

“Jo tik ļoti Dievs pasauli mīlējis, ka Viņš de-
vis Savu vienpiedzimušo Dēlu, lai neviens, 

kas Viņam tic, nepazustu, bet dabūtu mūžī-
go dzīvību, jo Dievs Savu Dēlu nav sūtījis 
pasaulē, lai Tas pasauli tiesātu, bet lai pa-
saule caur Viņu tiktu glābta. Kas tic Viņam, 
netiek tiesāts, bet, kas netic, ir jau spriedu-
mu dabūjis, tāpēc ka nav ticējis Dieva vien-
piedzimušā Dēla Vārdam.” (Jņ 3:16–18) 

Kad ticam, tad Dievs tiek godināts. Ticība ir 
pilnīga pakļaušanās Viņam un saprašana, 
ka mēs neko nedarām, lai pelnītu mūžīgo 
dzīvību. Tā ir Dieva žēlastības dāvana. Tādēļ 
viss gods un pateicība Dievam. 

Kad neticam un neatzīstamies, ka esam 
grēkojuši pret Dievu, tad mēs sevi liekam 
augstāk par Viņa Vārdu. Tas ir ceļš uz nāvi.  

Ziemassvētki ir Dieva dāvana mums. Pāvils 
raksta: “Jo ir atspīdējusi žēlastība, kas nes 
pestīšanu visiem cilvēkiem, audzinādama 
mūs, lai, atsacīdamies no bezdievības un 
pasaulīgām iekārēm, prātīgi, taisni un diev-
bijīgi dzīvojam šinī laikā, gaidīdami svētlai-
mību, uz kuru ceram, un lielā Dieva un mū-
su Pestītāja Kristus Jēzus godības atspīdē-
šanu; Viņš Sevi par mums nodevis, lai at-
pestītu mūs no visas netaisnības un šķīstītu 
Sev par Savas saimes ļaudīm, dedzīgiem 
labos darbos.” (Tit 2:11–14) 

Gatavojoties Ziemassvētkiem, vērsīsim sa-
vu skatu uz augšu. Atvērsim savas sirdis 
Tam, kas mūs tik ļoti ir mīlējis. Zemosimies 
Viņa priekšā, lūdzot: “Dievs, esi man grēci-
niekam žēlīgs.” Dosim Viņam, un Viņam 
vien, visu Godu un Slavu. Liksim Viņu 
pirmajā vietā visā dzīvē, lai patiesi būtu 
miers un prieks. 

Senā dziesmā ir tik skaisti teikts: 

“Jūs, bērniņi, nāciet ar priecīgu prāt' / Pie 
silītes Betlēmē visi nu klāt! / To prieku ik-
viens lai nu sirsniņā jūt, / Ka debesu Tēvs 
savu Dēlu mums sūt'. 

Ak, eita tur kūtī pie silītes ar', / Pie svecītes 
gaismiņas skatīties var, / Kā autiņi tīri tur 
bērniņu sedz, / Par eņģeļiem jaukāku guļot 
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to redz. 

Tur guļ Viņš, ak bērni, uz salmiem un 
sien', / To Jāzeps un Marija skata arvien, / 
Tur ganiņi ienāk, un ceļos tie krīt, / Un gai-
sā dzied eņģeļi: “Dievs pie jums mīt.” 

Ak, metieties ceļos kā gani ir jūs / Un salie-
ciet rociņas, pateikties būs! / Un līksmojiet 
priecīgi eņģeļiem līdz: / “Mēs mīlējam Tevi, 
kas autiņos tīts!” 

Ko dosim, mēs, bērni, ko dāvāsim Tev? / 
Ak, saņem mūs pašus par dāvanu sev! / Tu 
negribi mantas, ko pasaulē rod, / Bet sirdi 
it šķīstu, kas godu Tev dod. 

(Christoph von Schmidt, atdzejojis Jānis 
Ruģēns) 

SOLA DEO GLORIA – Viss Gods Dievam 
vien. 

Lai Jums svētīgs šis Adventes un Ziemsvēt-
ku laiks! 

DIEVKALPOJUMI 
SV. JĀŅA BAZNĪCĀ—HOMBUŠĀ 

 

Notiek katru svētdien, plkst.10.00.  
Dievkalpojumi tiek pārraidīti tiešraidē uz 
YouTube. Turpinam arī  svētrunas ierakstīt 
angļu valodā uz YouTube. Saites var atrast 
draudzes mājas lapā uz tīmekļa.  
 
KRISTUS DZIMŠANAS SVĒTKU  
DIEVKALPOJUMS 
Ceturtdien,25.decembrī, plkst.10.00 
 

ATVAĻINĀJUMS 
Draudzes mācītājs būs atvaļinājumā no 
26.decembrā līdz 2026.g.1.februārim. 
Steidzīgos gadījumos zvanīt uz mācītāja 
mobilo - 0412 024 476 
Dievkalpojumi  atsāksies  1. februārī  2026 
 
Draudzes mācītājs un padome vēl visiem 
Priecīgus Kristus dzimšanas svētkus un 
svētīgu 2026.gadu. 
 
 

DRAUDZES EGLĪTE 
Svētdien,7.decembrī, pēc dievkalpojuma. 
 
BĪBELES STUNDAS/GARĪGAS PĀRRUNAS 
Katru ceturtdien, plkst.10.30, uz Zoom, 
Saite ir pieejama atrakstot mācītājam par 
ēpastu. Ieraksti redzāmi uz YouTube. 
Pēdējā Bībeles stunda 2025.g. ceturtdien, 
18.decembrī. Pirmā 2026.g. ceturdtien, 
5.februārī. 
 
Apbedīšanas lietas: 

Draudze iesaka un lieto, TREVOR LEE and 
SON apbedīšanas biroju. Viņus var sasniegt 
katrā laikā zvanot: (02) 9746 2949   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RĪTA LŪGŠANAS 
Rīta lūgšanas tiek ievietotas uz YouTube un 
Face Book, kā arī izsūtītas par WhatsApp. 
Visas ir latviešu un angļu valodā. Klausītāji 
var izvelēties kurā valodā vēlas klausīties. 
Tas ir apmēram 5 minušu garumā.  
Draudzes dāmas turpina cept pīrāgus pār-
došanai un maizītes ko pasniegt svētdienās 
pie kafijas. Atkal jāsaka, paldies Dievam par 
mūsu darbiniecēm.  
PIPARKŪKAS 
Tūvojās svētki, un tas nozīmē laiks sākt ie-
gādāties piparkūkas. Cena paliek tāpat, kā 
iepriekš 125gm paciņa $5.- un 250gm paci-
ņa $10.- 
Pipārkūkas var iegādāties pēc dievkalpoju-
miem vai sazinoties ar draudzes saimnieci  
Ritu Kristovski. Tel. 0402 780 400 
E-pasts: plikssrita@yahoo.com.au 
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SOLA DEO GLORIA 
1 I saw in the right hand of Him who sat on 
the throne a  book written inside and on the 
back, sealed up with seven seals. 2 And I 
saw a strong angel proclaiming with a loud 
voice, “Who is worthy to open the book 
and to break its seals?” 3 And no one in hea-
ven or on the earth or under the earth was 
able to open the book or to look into it. 4 
Then I began to weep greatly because no 
one was found worthy to open the book or 
to look into it; 5 and one of the elders *said 
to me, “Stop weeping; behold, the Lion that 
is from the tribe of Judah, the Root of 
David, has overcome so as to open the 
book and its seven seals.” 
6 And I saw between the throne (with the 
four living creatures) and the elders a Lamb 
standing, as if slain, having seven horns and 
seven eyes, which are the seven Spirits of 
God, sent out into all the earth. 7 And He 
came and took the book out of the right 
hand of Him who sat on the throne. 8 When 
He had taken the book, the four living crea-
tures and the twenty-four elders fell down 
before the Lamb, each one holding a harp 
and golden bowls full of incense, which are 
the prayers of the saints. 9 And they *sang a 
new song, saying,  
“Worthy are You to take the book and to 
break its seals; for You were slain, and pur-

chased for God with Your blood men from 
every tribe and tongue and people and na-
tion. 
10 “You have made them to be a kingdom 
and priests to our God; and they will reign 
upon the earth.” 
Angels Exalt the Lamb 
11 Then I looked, and I heard the voice of 
many angels around the throne and the li-
ving creatures and the elders; and the num-
ber of them was myriads of myriads, and 
thousands of thousands, 12 saying with a 
loud voice,  
“Worthy is the Lamb that was slain to recei-
ve power and riches and wisdom and might 
and honor and glory and blessing.” 
13 And every created thing which is in hea-
ven and on the earth and under the earth 
and on the sea, and all things in them, I 
heard saying,  
“To Him who sits on the throne, and to the 
Lamb, be blessing and honor and glory and 
dominion forever and ever.” 
14 And the four living creatures kept saying, 
“Amen.” And the elders fell down and wor-
shiped. Revelation 5 
 
The commencement of a new church year 
marks the season of Advent, a period dedi-
cated to preparation. Advent culminates 
with the celebration of the birth of Jesus 
Christ on Christmas Day—an event histori-
cally significant, dividing the calendar into 
the periods before Christ's birth (BC) and 
after (AD). 
 The birth of Jesus fulfilled God's pro-
mise to send a Saviour to redeem humanity 
from sin and death. On the night of Jesus’s 
birth, angels announced the message: 
"Today a Saviour is born." We read in Luke 2: 
“In the same region there were some 
shepherds staying out in the fields and kee-
ping watch over their flock by night. 9 And 
an angel of the Lord suddenly stood before 
them, and the glory of the Lord shone aro-
und them; and they were terribly frighte-
ned. 10 But the angel said to them, “Do not 
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be afraid; for behold, I bring you good news 
of great joy which will be for all the people; 
11 for today in the city of David there has 
been born for you a Savior, who is  Christ 
the Lord. 12  This will be a sign for you: you 
will find a baby wrapped in cloths and lying 
in a manger.” 13 And suddenly there appea-
red with the angel a multitude of the hea-
venly host praising God and saying,  
14 “Glory to God in the highest, 
And on earth peace among men  with 
whom He is pleased.” Luke 2:8-14 
 This proclamation signifies that the 
Saviour was born for everyone. All individu-
als are in need of salvation, as reflected in 
Scripture such as Romans 3:23: "All have 
sinned and fall short of the glory of God." 
Sin distances people from God and disrupts 
the divine image inherent in each person. 
We are born in a state of sin and rebellion. 
 God, in His grace, sent His Son as a Sa-
viour, who offered Himself as atonement for 
humanity’s transgressions. Through faith in 
Jesus Christ, believers are reconciled to God. 
Faith is characterised by complete reliance 
on God’s grace, recognizing salvation as a 
gift rather than an achievement, thereby 
directing all glory and honour to God. 
Refusal to acknowledge one’s sins or to be-
lieve constitutes rejection of God’s autho-
rity, which leads to spiritual separation. Un-
belief robs God of His Glory.  
 Christmas is a gift from God. This gift is 
best stated by Jesus Himself: “For God so 
loved the world, that He gave His  only be-
gotten Son, that whoever believes in Him 
shall not perish, but have eternal life. 17 For 
God did not send the Son into the world to 
judge the world, but that the world might 
be saved through Him. 18 He who believes 
in Him is not judged; he who does not be-
lieve has been judged already, because he 
has not believed in the name of the only 
begotten Son of God. John 3:16-18 
Paul put it this way: “For the grace of God 
has appeared,  bringing salvation to all 
men, 12  instructing us to deny ungodliness 

and worldly desires and to live sensibly, 
righteously and godly in the present age, 13 
looking for the blessed hope and the ap-
pearing of the glory of  our great God and 
Savior, Christ Jesus, 14 who gave Himself for 
us to redeem us from every lawless deed, 
and to purify for Himself a people for His 
own possession, zealous for good deeds. 
Titus 2:11-14 
 In preparation for Christmas we direct 
our focus towards God, approach Him  with 
humility, and seek mercy through prayer. By 
prioritizing God's kingdom and righteous-
ness, we can experience lasting joy and pea-
ce. Living in faith we Glorify God.  
 
May this season bring Peace and joy and 
blessings to you all. 
 
Pastor Colvin MacPherson 

1  In the beginning was the Word, and the 
Word was with God, and the Word was 
God. 2  He was in the beginning with God. 
3  All things came into being through Him, 
and apart from Him nothing came into 
being that has come into being. 4  In Him 
was life, and the life was the Light of 
men. 5  The Light shines in the darkness, 
and the darkness did not comprehend it. 
14 And the Word became flesh, and  dwelt 
among us, and we saw His glory, glory as 
of the only begotten from the Father, full 
of grace and truth. 15 John *testified abo-
ut Him and cried out, saying, “This was He 
of whom I said, ‘He who comes after me 
has a higher rank than I, for He existed 
before me.’” 16 For of His fullness we have 
all received, and grace upon grace. 17 For 
the Law was given through Moses; grace 
and truth were realized through Jesus 
Christ. 18  No one has seen God at any ti-
me; the only begotten God who is in the 
bosom of the Father, He has explained 
Him. 
John 1:1-5; 14-18 
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                The Latvian Evangelical Lutheran Church in Sydney (ABN 82 001 210 144) 
                        Sidnejas evanģēliski luteriskā latviešu draudze 
 
 

Draudzes gadskārtējā pilnsapulce notiks 2026.gada 22.februārī,  

pēc dievkalpojuma, 

Draudzes Namā, 30 Bridge Rd, Homebush, sākot ap pulkst. 11:30. 

 

 Paredzētā darba kārta: 

1. Lūgšana, atklāšana, pilnsapulces  vadības ievēlēšana. 

2. Darba kārtas pieņemšana. 

3. 2025. gada 23.februāra pilnsapulces protokola nolasīšana un pieņemšana. 

Ziņojumi par draudzes darbību 2025. gadā: 
 
          par garīgo dzīvi; 

  par saimniecību; 

  par Dāmu komitejas darbību; 

  no iekšējās revizijas komisijas; 

       5. Pārrunas par ziņojumiem un draudzes līdzšinējo darbību. 

 6.  Pārrunas un lemšana par draudzes turpmāko darbību. 

7.   Draudzes budžets 2026. gadam un draudzes nodevas 2027. gadam. 

8.   Padomes locekļu vēlēšanas. Rotācijas kārtībā divi gadi notek Rutai Hagenai,                

Baibai Libetei,   Dainai Timermanei                                               

 Kandidātus drīkst pieteikt sapulcē. 

      9 .  Iekšējās revizijas komisijas vēlēšanas. Trīs locekļi jāievēl uz vienu gadu, kandidātus  

 drīkst pieteikt sapulcē. 

    

 

  Eigits Timermanis  

  Draudzes priekšnieks 
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DRAUDZES DZĪVE BILDES 

PĻAUJAS SVĒTKI  12.10.2025 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Paldies visiem dalībniekiem un darbiniekiem. 

Raža bija laba un diena jauki pavadīta. 
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Draudzes mācītājs 
Colvin S. MacPherson 
Draudzes kancelejas telefons  
 (02) 9746 1934  Adrese 30 Bridge Road, 
HOMEBUSH, 2140 
Draudzes E-pasts 
sidlatvdraudze@ozemail.com.au 
Draudzes tīmekļa adrese: 
www.sydneylatvianchurch.org.au 
Draudzes mācītāja mājas adrese 
9 Beaumaris St, Enfield, 2136 
Mobīlais telefons  0412 024 476 
E-pasts  colvinmacpherson@gmail.com 

Draudzes priekšnieks  
Eigits (Goga) Timermanis 
271 Hudson Pde, Clareville, 2107 
Mājas tel. 99182306 
Mobīlais 0414 479 001 
E-pasts  timermanis@ozemail.com.au 
 
Dāmu komitejas priekšniece  
Tamāra Koškina 
1/13 Ireland St, Burwood, 2134 
Mājas tel.  8012 2362 
Mobīlais 0421 320 870 
E-pasts tamarakosk@iinet.net.au 

 
DRAUDZES EGLĪTE - Svētdien, 7.decembrī 
 
KRISTUS DZIMŠANAS SVĒTKU DIEVKALPOJUMS - Ceturtdien, 25.decembrī, 
plkst.10.00 
 
2026 
PIRMAIS DIEVKALPOJUMS - 1.februārī 
 
DRAUDZES PILNSAPULCE - 22.februārī. 
 
DĀRZA SVĒTKI -  19.aprīlī. 
 
PĻAUJAS SVĒTKI - 11.oktobrī. 

 
Draudzes Nodevas 2026.gadam 
 
Strādājošiem   $165 
Nestrādājošiem   $100 
 
Čeks rakstāms uz “ Latvian Ev. Luth, Church in Sydney” vārda.  
Var iemaksāt tieši draudzes bankas kontā:   
BSB 032-276  Account No  560865 
Konta nosaukums- Latvian Ev.Lutheran Church in Sydney. 
Lūdzu paziņot par e-pastu ja lieto EFT.  

 Jo tik ļoti Dievs pasauli mīlējis, ka Viņš devis Savu vienpiedzimušo Dēlu, lai neviens, 
kas Viņam tic, nepazustu, bet dabūtu mūžīgo dzīvību,  jo Dievs Savu Dēlu nav sūtījis 
pasaulē, lai Tas pasauli tiesātu, bet lai pasaule caur Viņu tiktu glābta.   
                      Jn.ev.3:16 


